2019/2020学年第一学期
设计与艺术系专业选修课程简介及选课安排

     本学期专业选修课将于第3周周三（9月18日）中午12点至周四（9月19日）中午12点进行，第4周正式开课。选报请登录http://www.zime.edu.cn/default.html校网——校内站点——教务系统——网上选课——院系选修课.  
因17级系选修课将以限定选修课的形式开设，故本次选课分两轮进行。第一轮，17级未修满学分（学分获得情况可向学习委员查询《专业选修课已获学分汇总表》）。18级的学生每人限选两门，原则上保证17级修满全部学分。第二轮，剩余的名额供18级学生选报，每人限报1门。注意不要与其他课程时间冲突，也不要选报已经上过的课程，重复选报将不计学分。经选报，上课人数未达最低开课要求的，将在周五（9月20日）下午第二次小范围调整，随后正式公布选课名单。

课程简介

《时尚与科技融合之美——国内外家电赏析》
开课时间：第4-13周             在线网络课
课程学时：30课时                学分：2分
任课教师：许慧珍               
限报人数：80（面向17级工设智能交互方向、产品创新方向与产品专业、艺术专业，18级所有专业）
课程简介：
 	家电行业我们称之为一个传统而现代的行业，如电视，从最初的黑白、彩色、等离子、背投、液晶到现在的LED、OLED，随着技术工艺的不断突破，家电产业也在不断的发展着。
你知道家电是如何产生的吗？冰箱现在算是生活中必不可少的物件，大家也见怪不怪了。不过，究竟从什么时候开始有冰箱，相信很多同学并不是很清楚，在吹风机发明之前，人们通常会将软管连接到吸尘器的排气端，把头发吹干，这显然不是个好办法。
课程将带领大家了解我们日常生活中的家电是如何出现与发展的？
你知道全世界有哪些家电品牌，每个品牌的代表产品是什么？他们体现了哪些设计理念？
课程将带领大家了解德国家电设计品牌、了解英、美、日家电设计品牌、了解欧洲等国家家电设计品牌。捕捉全球家电设计趋势。


《人工智能邀你一起来做设计》
开课时间：第4-13周             在线网络课

课程学时：30课时                学分：2分
任课教师：沈悦                地点：网络课程
限报人数：60
课程简介：
1、最前沿的设计领域
课程选择时下最热门的、最前沿的智能产品为主要学习研究领域，引领学生从智能的幻想走进现实，从而设计出改变现代人的生活方式的创新智能产品。学习不仅包括设计的创新流程与方法，也整合了多学科优势解决产品创新的系统方法。使学生具有在科技高速发展的环境下解决问题、创意生活方式和产品设计的能力。
2、技术与艺术的完美结合
3、丰富的智能产品设计案例资源
课程引入了时下最为热门的智能产品案例，配套大量的新颖视频、文档，运用项目趋势教学法，吸引学生眼球，引发学生学习兴趣，带领学生自主地了解与掌握智能产品的流程、方法等知识。


《英语A级考试解题导学》
开课时间：第4—13周       周二9,10,11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时         学分：2分
任课教师：蔡伟         地点：8-308
限报人数：50
课程介绍：
高等学校英语应用能力考试（Practical English Test for Colleges）是在教育部高教司指导下的全国范围的英语测试。考试的目的是考核考生的语言知识、语言技能和使用英语处理有关一般业务和涉外交际的基本能力。本考试于每届学生的第三、四学期进行。考试时间为120分钟。本考试按百分制计分，满分为100分。60分以上为及格；85分以上为优秀。考试成绩合格者发给“高等学校英语应用能力考试”相应等级的合格证书。
基于绝大多数同学都参加此项考试，本课程拟通过大量题目练习让学生了解整个考试的结构框架，考点和解题方法，并针对备考以及解题过程中出现的一些问题，给予一定的帮助，助力学生顺利通过考试。


《世界博物馆赏析》
开课时间：第4-13周       周二9,10,11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时       学分：2分
[bookmark: _GoBack]任课教师：刘丹          地点：8-208
限报人数：50
课程简介：
 	现代博物馆的产生与欧洲文艺复兴和思想启蒙运动紧密相关，是当时民众要求平等权利的成果，本身即体现了知识和珍稀文物不可专有、而应由社会公众共享的理念。今天的博物馆最大限度地面向社会公众开放，与此同时，博物馆正越来越多地充当社交场所和城市客厅的角色。无论是专业人士，还是普通观众，都可以通过在博物馆举办、参观展览、参与活动、担任志愿者、成为博物馆会员甚至休闲娱乐，与周围的人建立起更广泛、更密切的联系。
今天的博物馆也已然成为特定社区或群体进行身份认同和文化认同的载体。在人口频繁流动的今天，城市的新移民会因为城市博物馆的存在，快速与原住民拥有了相同的记忆和共同语言；相类似的，一个行业博物馆诞生后，也很容易成为业界同行共同的精神家园。
博物馆是连接过去、现在和未来的桥梁，也是不同文化汇集交流的殿堂。在一定意义上，博物馆收藏的藏品及其承载的历史，早已超越时间和空间的界限，成为全人类共同拥有的财富。人们借助博物馆，得以从全球视野和人类文明的高度观察身边的人和世界，反省自身，思考当下，启迪未来。对同学开阔眼界有很大帮助。


《美术赏析课》
开课时间：第4-13周          周三 9、10、11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时            学分：2分
任课老师：汪晨丹             地点：8号楼308
限报人数：50

课程简介：
《美术赏析课》对中国和西方两种不同类型的艺术进行比较分析、对大学生比较关心也感到迷惑的现代派艺术进行点评，还将部分中外美术名作加以详细评介。通过本课程教学，使学生了解古今中外美术作品的时代背景、思想主题、艺术风格、艺术价值等，培养学生美术兴趣，提高鉴赏水平，增强人文素质，使学生具备自身独特的鉴赏能力。
美术鉴赏便是增强大学生视觉感受能力，培养想象力和创作力等感性素质的一条重要途径。

《美术赏析课》是为培养设计与艺术系学生的综合素质而开设的一门专业选修课程。随着社会的进步，社会对人才综合素质要求的不断提高，作为高职公共艺术教育的一个重要环节。课程促进学生整体素质的平衡发展，帮助学生认识美术作品的艺术价值，培养学生的艺术品位和欣赏层次，以适应未来的艺术商务与管理工作。


《电影美学与心理学》
开课时间：第4—13周        周三9,10,11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时              学分：2分
任课教师：孙迪                地点：8-422机房
限报人数：50
课程简介 ：
影片赏析是对心理学电影在专业维度上的心理学探讨,不仅能展现心理学的奇特魅力,探寻人类心灵深处的奥秘,更能让大学生在获得知识和思索自身的同时,满足视觉享受,放松心灵。通过观者对剧中人物的心理活动与行为表现进行欣赏和分析,揭示其内涵和启示,从而推动人类对自身的再认识,在别人的故事里解读自己的生命体验,在深层次认识自我的基础上重新规划自我。

《媒体艺术解析》 
开课时间：第4—13周       周三9、10、11节（晚5：45—8：00）          
课程学时：30课时          学分：2学分
任课教师：朱冬勇          地点：8-402机房
限报人数：50
课程介绍：
课程主要面向设计与艺术系学生开设，通过多角度、多形式，设计与赏析优秀数字艺术、影视动画、产品设计等作品，了解与掌握影视动画作品的故事、主题、情节、色彩及影片的处理方式，以提高学生的数字艺术鉴赏与分析能力，同时也可以了解到最新前沿的数字媒体资讯，拓宽同学们相关专业（数媒、平面、品牌、工业、产品造型）交叉学科的知识面，为以后走上工作岗位及职业发展有所帮助。
适用于主要课程：国内外动画短片创作、媒体广告与栏目包装、编导基础、电视栏目创意策划、数字特技合成、媒体表现与传达、产品创意设计、文化产业创意与策划


《影视鉴赏与批评》
开课时间：第4—13周    周三9,10,11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时      学分：2分
任课教师：章梦婷      地点： 8-205
限报人数：50
课程简介：
影视鉴赏与批评，是从文学、社会学、美学角度动身研究影视艺术，为学生提供现实生活的侧面，展现一个或真或假的客观世界，从而使学生了解影视表现上怎样的一门艺术。
本课程旨在让学生掌握影视作品的解读方法：分别从数字媒体的视角、文化的研究、技术特点、叙事分析等角度对作品进行深入的分析，通过对这门课的训练，经典影片的一些基本知识如：分类、题材、手法、导演、演员等，掌握影视艺术的基本语言。通过本课程的学习，丰富学生的艺术修养，提高学生的审美能力，并培养学生的自主创新及客观评判能力。


《CAD》
开课时间：第4—13周      周四第9,10,11节（晚5:45——8:00）
课程学时：30课时        学分：2分
任课教师：吴开明        地点： 8-206
限报人数：50
课程简介：
计算机辅助设计(Computer Aided Design)指利用计算机及其图形设备帮助设计人员进行设计工作。
CAD首先它是一个可视化的绘图软件，许多命令和操作可以通过菜单选项和工具按钮等多种方式实现。而且具有丰富的绘图和绘图辅助功能，如实体绘制、关键点编辑、对象捕捉、标注、鸟瞰显示控制等，它的工具栏、菜单设计、对话框、图形打开预览、信息交换、文本编辑、图像处理和图形的输出预览为用户的绘图带来很大方便。其次它不仅在二维绘图处理更加成熟，三维功能也更加完善，可方便地进行建模和渲染。


《动漫图形表现与创新》
开课时间：第4—13周      周四9、10、11节（晚5：45—8：00）          
课程学时：30课时          学分：2学分
    任课教师：朱冬勇          地点：8-402机房
    限报人数：40
课程介绍：
课程主要面向设计与艺术系学生开设，其中数字媒体方向学生为必修课（专业考证即浙江省计算机二级动漫技能考证），其他专业（平面、品牌、工设、产品造型）方向学生可为选修课。主要内容为数字媒体设计与制作，包括数字视频剪辑、图形技术表现与创新、动态影像创意表现等，为以后走上工作岗位及职业发展有所帮助。
适用于主要课程：数字媒体设计、动画创意设计、数字图形创意表现、淘宝美工设计

